

# Por Primera Vez se Trasplantará un Hígado

(Por Pedro Rodríguez). Jaime Oscar José Soriano, es el primer niño en El Salvador al que le será trasplantado el hígado.

Cuatro cirujanos norteamericanos de la Universidad de Pensilvania vendrán al país para realizar la operación en el Hospital "Benjamin Bloom".

Jaime Oscar, según in-

formes, padece de un proceso de degeneración del hígado de carácter irreversible y su expectativa de vida apenas es de alcanzar los dos o tres años de edad, a menos que se le practique un trasplante de órgano.

Esta operación que ya es bastante común en otros países, representa una no-

vedad en El Salvador y, particularmente, en el caso de Jaime Oscar, quien necesita para la operación una buena cantidad de sangre del tipo RH negativo, además de un donante del hígado. Nada de esto se tiene aún: ni la sangre ni el donante.

## PROCEDIMIENTOS SOFISTICADOS

El costo de la operación es de cien mil dólares, pero los médicos no vienen

cobrando honorarios y además traen su equipo médico-quirúrgico por no haber en existencia en nuestros hospitales.

El material para la exploración de las vías biliares y el trasplante es sofisticado, por lo que el hospital Bloom tendrá que prestarles un local adecuado y altamente preparado, tanto para la operación, como una sala para mantener aislado al niño

—Favor pase a la página 5.

## Industria Salvadoreña Recibe Premio Mundial

Un premio a nivel mundial recibirá la industria salvadoreña de embutidos "La Unica", otorgado por la Editorial Office, cuya sede se encuentra en Madrid, España.

El galardón fue creado en Europa con el objeto de "premiar y distinguir a las empresas de los países del mundo que se han distinguido en el campo de la alimentación, tanto a nivel de fabricación de productos, como la distribución e in-

dustrias auxiliares".

El premio será entregado en Barcelona, lugar donde se estará desarrollando la Feria Internacional Alimentaria 1984.

Los empresarios salvadoreños José Silverio Hernández y Rafael Antonio Molina Hernández, recibirán el premio "Séptimo Trofeo Industrial Alimentación 1984" durante una cena que se efectuará en el

—Favor pase a la página 9.

## Colectarán más Fondos para Terminar Catedral

Este año, precisamente en la cuaresma, el Arzobispo va a lanzar una campaña a nivel de toda la Diócesis para tratar de que cada familia aporte una ayuda económica para las cosas de la Iglesia. Una parte importante de esa colecta va a ser para continuar en una forma más

acelerada, el trabajo de construcción de la Catedral Metropolitana, dice Monseñor Gregorio Rosa Chávez.

Como habrá que recordar, agregó, la catedral anterior se incendió al principio de los años 50, y pronto se inició la etapa de construir la nueva catedral. En los primeros años se contó con aportes del Gobierno que luego fueron suspendidos. Después hubo sólo aportes de la gente. Si se recuerda, se realizó una campaña en grande a base de granitos de arena, pero esa mole consume millones y millones de granitos de arena.

Se estuvo trabajando sin parar, sólo que el trabajo, a simple vista no se percibe, pero cuando se entra y se habla con el que dirige la obra, que es Monseñor Modesto López, se ve en la parte interior lo que está sin acceso al público. Por eso todavía no se conoce lo que está avanzando la obra, que en realidad está registrando grandes avances. Una de las partes más visibles es la cúpula, que acaba de ser prácticamente terminada.

Yo creo que con la campaña para colectar fondos que hará el Arzobispo, con esta nueva decisión, en pocos años podremos tener terminada la construcción de la Catedral, porque en realidad ya es tiempo de que se den por finalizados esos trabajos, termina diciendo Monseñor Rosa Chávez.



UN HISTORICO BUZON POSTAL que instalado en 1821, fue descubierto en Santa Ana por el Director General de Correos, Tte. Cnel. Victor Manuel Guardado.

## Descubren un Buzón Postal del Año 1821

Un histórico buzón postal que data de 1821, fue descubierto por el Director General de Correos, Tte. Cnel. Victor Manuel Guardado, en la ciudad de Santa Ana, de donde fue traído y restaurado en las oficinas del Correo.

Había sido pintado tantas veces, que sus características habían desaparecido, dice el Tte. Cnel. Guardado, por lo que hubo que quitarle las capas grises que presentaba, lo que

permitted ver el año en que fue fundido.

La leyenda que muestra este buzón está escrita con lenguaje de aquel tiempo, ya que dice: "CORREOS SALVADOR, 15 de setiembre de 1821". En el escudo en alto relieve que contiene se ve de arriba a abajo: un gorro frigio con un sol de fondo que muestra sus rayos y abajo del gorro frigio hay dos cuernos de

—Favor pase a la página 14.

## Necesarios Fondos para un Instituto Científico

El Salvador debe contar ya con una entidad que permita investigar, desarrollar y apoyar los inventos netamente salvadoreños, afirma Antonio Bardi Choto.

Los salvadoreños tenemos la capacidad de crear, inventar y efectuar cualquier clase de investigación, continúa, para el caso, desarrollar un carburante (combustible) a partir del agua, o un antídoto contra la radioactividad.

En la actualidad es cierto que se carece de fondos no sólo para construir un instituto de ciencias e investigaciones, agrega, así como para adquirir el instrumental necesario, pero por la importancia que esta entidad supone, bien podrían contribuir a esta causa la libre empresa, gobiernos amigos, empresas multinacionales y otras instituciones que en el mundo se dedican a la in-

—Favor pase a la página 25.

## De Ahuachapán: Parece Ahogado en Río Paz Empleado de ANTEL

AHUACHAPAN.— El empleado de ANTEL, José Rigoberto Alvarenga López, de 25 años, pereció ahogado en el río Paz, cuando disfrutaba de un baño.

Según las versiones de vecinos del lugar, la tragedia ocurrió el martes 27 de febrero, como a las 3 de la tarde. Cuando se bañaba, Alvarenga sufrió un "calambre" y no pudo mantenerse a flote.

Los compañeros de trabajo del occiso, al notar que éste no regresaba a la oficina de ANTEL, optaron por ir a buscarlo al río

y encontraron el cadáver flotando en el agua, como una cuadra de distancia de donde se bañaba.

Alvarenga laboraba en la oficina de ANTEL, situada en El Jobo, sitio fronterizo con Guatemala. El cadáver fue reconocido por el Juz de Paz, Br. Angela de Alberto y entregado a sus familiares, que residen en San Salvador.

## INAUGURAN EXPOSICION

Con motivo de las fiestas

—Favor pase a la página 5.



GANAN PREMIO MUNDIAL.— El galardón "Séptimo Trofeo Industrial Alimentación 1984", recibirá la industrial salvadoreña de embutidos "La Unica", en Barcelona, España. El premio a nivel mundial lo otorga la Editorial Office a las empresas que se distinguen en el campo de la alimentación, tanto a nivel de fabricación, como distribución e industrias auxiliares. José Silverio Hernández (centro) y Rafael Antonio Molina Hernández, viajarán en breve a España.

## Alcalde Opina:

# Agentes con Licencia no Deben Portar Armas

Quienes trabajan como guardaespaldas o en seguridad particular, no deberían portar armas cuando andan con licencia y menos cuando al mismo tiempo se dedican a ingerir licor, porque ello nos deja hechos lamentables, afirma el alcalde de San Marcos, Gustavo Montti.

Es de lamentar que debido a dos irresponsables tomados de licor, continúa, estén ahora detenidos el Director de la Policía Municipal de San Marcos y algunos agentes.

En el cumplimiento de su deber, agrega, ellos tuvieron que batirse a balazos al ser agredidos con arma de fuego por dos desconocidos el jueves por la noche, desconocidos que

luego resultaron tener vinculados con una embajada.

Según los informes, los agentes municipales llevaban a la cárcel a un joven tomado de licor, cuando los dos sujetos —que salían de un negocio cercano— comenzaron a discutir con ellos, discusión que al subir de tono terminó en un enfrentamiento armado.

Refiere el alcalde Montti, que uno de los agentes resultó herido en el hombro y los dos sujetos heridos de gravedad, por lo que el director de la policía municipal de San Marcos le fue a despertar a las 9:30 pm, en procura de un vehículo para trasladar a los tres heridos al Rosales.

La sorpresa fue que al día siguiente, agrega el alcalde, tanto el Director como los agentes, incluyendo el herido, habían sido apresados por la propia comandancia municipal acusados de "posible homicidio". Posteriormente fueron conducidos a la central de la Policía Nacional en esta capital, donde se encuentran detenidos en vías de investigación.

Finalmente, el alcalde hace un llamado a quienes, prestan sus servicios como guardaespaldas o elementos de seguridad particular, para que, estando en goce de licencia se abstengan de portar armas que, como se ha visto, pueden conducir a una tragedia.



CORONARA NOVIA. La Srta. Isabel Amine Daura, coronará a la próxima Novia del Club de Leones de El Salvador, del Distrito D-2, el domingo 4 de marzo. El evento se realizará en el Hotel El Salvador Sheraton.